

快板说唱“十九大”，唢呐吹响幸福生活……

汇演上，咱高新区这仨节目不孬

本报记者 孟杰

13日，儒乡鼓韵金唢呐”济宁市民间吹打乐汇演与“千年运河曲声扬”济宁市曲艺汇演在金乡拉开帷幕，济宁高新区柳行街道老年艺术团柳行唢呐队带来的《胜利秧歌》、王因街道齐家村梆子剧团带来的《百鸟朝凤》和高新区刘氏文化传媒欢歌艺术团带来的《十九大精神就是好》在此次比赛中大放异彩，有望代表高新区赢得荣誉。



柳行老年艺术团表演《胜利秧歌》。本报通讯员 魏力 摄

唢呐吹响幸福生活 《胜利秧歌》很喜庆

“我们这次的参赛曲目是《胜利秧歌》，曲子欢快活泼，很能带动现场气氛。”13日，在儒乡鼓韵金唢呐”济宁市民间吹打乐汇演中，济宁高新区柳行街道老年艺术团柳行唢呐队带来的《胜利秧歌》，赢得了台下观众的阵阵掌声。

“这是我们艺术团的拿手曲目，接到参赛通知我们就开始召集成员聚在一起。”柳行老年艺术团团长柳西坦说，唢呐由团里的成员刘礼平领奏，因为团员们白天都有自己的工作，他们只能晚上下班回到家抓紧练习，也下了不少功夫。

虽然练习的时间有限，但团长柳西坦对这个节目很有信心。“我们都是老演员

了，大多都是从小跟着父亲学，都是看家的老手艺。”柳西坦说，现在虽然村里白事都不用唢呐队，但大家的手艺都没搁下。一闲下来，大家就会聚在一起吹拉弹唱，每周至少在杨柳国际新城三角绿地演三场，热闹热闹。

为了让这些热爱戏曲的老邻居有一个更好的平台，柳西坦还自费买了一辆二手货车改装成了舞台车。除了在柳行附近演出，他们还想将舞台车开到更远的地方演出。

齐奏一曲《百鸟朝凤》 引来了满堂喝彩

百鸟和鸣，热情欢快，熟悉的旋律让观众仿佛置身于一片森林之中，聆听悦耳的鸟鸣。演出现场，由王因街道齐家村梆子剧团演奏的《百鸟朝凤》获得了满堂彩。

作为当场比赛第四个出场的参赛项目，虽然后边还有很多项目没有演奏，但齐家村梆子剧团的团长李德全觉得，他们很可能会代表高新区捧回一个大奖。

“《百鸟朝凤》这首曲子的难度很高，需要演奏者长年累月的练习才能真正掌握，吹出曲子应有的味道。”李德全说，这次代表剧团参赛的成员都是经验丰富的老演奏家，平时大家在一起也没少练习，现场能发挥的这么好，他一点都不意外。

王因街道齐家村表演梆子戏已经有七八十年的历史了，从小看着父亲唱戏，李德全对各个戏种都很熟练。5年前，因为对戏曲的热爱，李德全把年轻时跟着自己唱戏弹曲的一些老朋友凑在一起，成立了这个梆子剧团。“团里很多道具和演员的头冠都是我自己做

的，父辈留下来的老手艺不能丢。”李德全说，现在剧团里年纪最大的已经82岁，老成员教授新成员，起到传帮带的作用。“希望能吸引更多的年轻人关注村里流传下来的老戏曲。”

每天排练俩小时 专门设计出场动作

“咱们高新区也成为了，城市繁华、乡村美丽、人民满意的小香港……”14日，刘氏文化传媒欢歌艺术团带来的对口快板《十九大精神就是好》倒数第二个上台表演，两人精神抖擞，以一个非常抢眼的姿势在舞台上亮相。

“这个姿势是我们提前专门设计的。”李家瑞介绍，《十九大精神就是好》是一首对口快板，是两人原创的节目，为了参加这次比赛，他又调整补充了内容，用不到5分

钟的时间，将十九大宣扬的精神和高新区近年的发展变化，通过快板的形式展现出来。

在参赛前，为了达到满意的演出效果，两人在社区附近找了个了小舞台，服装道具齐上阵，提前排练了好几天。“提前对对词，觉得哪里效果不好就再合计合计。”

据刘氏文化传媒欢歌艺术团团长刘欢欢介绍，团里选送了两个节目，经过层层筛选，最终确定对口快板《十九大精神就是好》参赛，这也是济宁高新区唯一一个参加曲艺汇演的节目。“这个节目在前期排练和汇演时的效果都非常好，内容丰富正能量，形式也喜闻乐见，很受观众欢迎。”刘欢欢说，希望通过这次参赛，团里的成员通过跟市里的同行们交流和切磋，创作出更多更好的节目。

济宁高新区检察院——

“点对点”咨询，提供精细化服务

本报济宁3月15日讯(记者 孔茜 通讯员 崔丹丹) 济宁高新区检察院创新“一室一中心一平台”司法保护机制，实现了知识产权案件的前沿服务、集中办理和专门审查。维护企业合法权益，营造良好的营商环境。

工作中，济宁高新区检察院建立了全省首家知识产权检察法律服务特色检察室、济宁知识产权检察法律

务中心以及全国检察机关首家知识产权检察法律服务云平台。其中，济宁知识产权检察法律服务中心与知识产权法律服务云平台有机衔接，推行“互联网+菜单”式的服务模式，为企业提供精细化、个性化、差异化法治服务。同时，知识产权检察法律服务云平台集网站、PC端、手机端三位一体，为企业提供“点对点”“点对面”实时咨询服务。

截至目前，济宁知识产权检察法律服务中心共分析梳理企业意见建议126条，接受企业法治需求单订单21个，开展“知识产权检察法律服务专题讲座”11次，提升企业维权意识；知识产权检察法律服务云平台已入驻高新技术企业1500多家，开展法律咨询、维权服务3000多次，获评全省检察机关“创新成果奖”。



阳春三月，快乐健步

近日，近800名山推职工举行健步走活动。来自19个单位组成的10支代表队，宛如一条彩龙蜿蜒在路上，充分展示山推职工昂扬向上、奋发有为、敢于拼搏、勇于争先的精神风貌。

本报通讯员 祝存波 记者 孟杰 摄